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ATA DA 36º TRIGÉSIMA SEXTA SESSÃO ORDINÁRIA DE 2025. DA 10º LEGISLATURA DA

CÂMARA MUNICIPAL DE VEREADORES DE OCARA, ESTADO DO CEARÁ. Aos 25 (vinte e

cinco) dias do mês de setembro do ano de 2025, às 09h00 (nove horas) no Plenário Vereador

José Pires de Freitas situando na Avenida Coronel João Felipe — Centro - Ocara CE. Na

Câmara Municipal de Vereadores de Ocara, Estado do Ceará, reuniram-se os Vereadores, em

número de 11 (onze), conforme registro no livro de presenças, para a realização da 36º.

Sessão Ordinária de 2025. O Presidente da Câmara o Senhor Vereador Francisco Edemir

Luciano de Moura (Professor Edemir), declarou aberta a Sessão e fez sua saudação inicial

aos Vereadores e aos demais presentes no plenário sejam bem vindos a essa casa. Em ato

contínuo, o Presidente desta casa convidou a Senhora Vereadora Maria Marlene 1º Secretária

da Mesa a fazer a chamada nominal dos senhores Vereadores e senhora Vereadora,

confirmando a presença dos seguintes Vereadores. EVANDO DOS SANTOSMOREIRA, FLÁVIO

HENRIQUE OLIVEIRA ALMEIDA, FRANCISCO EDEMIR LUCIANO DE MOURA, JACÓ ROBERTO DA SILVA,

JOÃO BOSCO MOURA DOS SANTOS, JOSÉ MARIA DANTAS, LINDOMAR MARCOS PEREIRA,

MARCONDES BARBOZA MARCOS, MARIA MARLENE DA SILVA FERREIRA e RAIMUNDO FILHO DA

SILVA, JOSÉ EDINALDO BANDEIRA DA SILVA. Constatado quórum regimental legal, o Senhor

Presidente convidou a todos a ficar de pé para juntos entoarem o Hino Municipal de Ocara e

em seguida rezaram oração universal o Pai Nosso que é fundamental para os cristãos, pois

contém tudo o que é essencial para a vida humana. Em nome do povo e com as bênçãos de

Deus para que possam desempenhar o papel digno das funções de Legislador, o Senhor

Presidente deu início ao pequeno expediente e solicitou a primeira Secretária a Senhora

Vereadora Maria Marlene da Silva Ferreira iniciou-se a Pauta da Ordem do Dia fazendo a

leitura das matérias apresentadas. INDICAÇÃO Nº 111/2025 do poder Legislativo do Vereador

José Maria Dantas (Zé Maria). Indica ao Chefe do Poder Executivo que seja implantada uma

Academia de Saúde, bem como instalados equipamentos de Academia ao Ar Livre, na

Comunidade de Mocoré dos Cosmes Distrito de Curupira, no município de Ocara CE.

INDICAÇÃO Nº 111/2025 do poder Legislativo do Vereador Lindomar Marcos Pereira (Domar

da Serraria). Indica ao Chefe do Poder Executivo Municipal a necessidade de construir 1 (um)

bueiro no final da Rua José Felipe ponto de referência Praça da Alegria. Bairro São Marcos,

no Município de Ocara. Em seguida, o Senhor Presidente passou a palavra para o uso da Tribuna

Livre ao Diretor da Escola Francisco Correia Rodrigues, Assis Carias, fez uso da palavra,

iniciando com cumprimentos à mesa diretora, aos vereadores presentes, em especial ao

Presidente Demir, ao Vereador Jacó do Sereno, ao Vereador Abençoado, às mulheres

presentes (representadas por Marlene) e aos seus alunos e alunas. Apresentou o projeto

“Café com o Legislativo”, cujo objetivo é aproximar os estudantes do Poder Legislativo,

promovendo o conhecimento sobre o papel dos vereadores e o funcionamento da democracia.

Destacou que os vereadores representam o município como um todo, independentemente da

quantidade de votos ou posição política. Informou que o projeto existe desde 2019 (dois mil e

dezenove), mas só agora pôde ser realizado, após interrupções causadas por dificuldades

administrativas e pela pandemia. Agradeceu o apoio do prefeito Doutor Leonildo e do

Secretário de educação Jonas Lopes por viabilizarem essa retomada. Encerrou agradecendo
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a receptividade da Câmara, reforçando a importância da vivência dos alunos nesse espaço e

convidando os vereadores para a inauguração da escola após sua reforma. Finalizou

afirmando que, para ele, seus alunos são sempre prioridade. O Diretor Assis Carias passou a

palavra ao Professor Edson. Que saudou os presentes, especialmente o presidente da

Câmara, vereador Demir, e demais vereadores. Parabenizou os alunos da Escola Francisco

Rodrigues pela dedicação em buscar conhecimento fora da sala de aula. Destacou a

importância de vivenciar na prática o que se aprende na teoria, e agradeceu à Câmara por

permitir esse momento de aprendizado sobre cidadania e democracia. Concluiu convidando a

aluna Mayara, representando as turmas do 8º ano, para fazer um breve discurso em nome

dos colegas. A mesma fez uso da palavra para cumprimentar os presentes e explicar que a

visita dos estudantes à Câmara Municipal integra um projeto escolar voltado ao

desenvolvimento da consciência política e ao entendimento do funcionamento do poder

legislativo. Destacou a importância do envolvimento dos jovens na política, ressaltando que a

democracia se constrói diariamente, especialmente nos espaços de decisão como a Câmara.

Encerrou agradecendo à Casa Legislativa, à escola, ao diretor Assis Carias e a todos os

presentes pela recepção. Em seguida, deu início as explicações pessoais onde o Senhor

Presidente facultou a palavra aos Vereadores pelo tempo de 7 (sete) minutos: O Vereador

Abençoado agradeceu a Deus pela oportunidade de estar novamente na câmara realizando

seu trabalho ao lado dos colegas vereadores. Parabenizou todos os secretários pelo trabalho,

com destaque para o Secretário de Educação, Jonas Lopes. Finalizou com um agradecimento

a Deus e a todos os presentes. O Vereador Domar agradeceu a Deus e saudou os presentes,

incluindo os alunos da escola da Vila São Miguel. Destacou que os vereadores são os mais

próximos da população e, por isso, muito cobrados, embora tenham pouco poder de execução.

Reclamou da falta de resposta a um ofício enviado há mais de 15 (quinze) dias solicitando

iluminação para a praça do Bairro São Pedro, mostrando um vídeo da escuridão no local, que

afeta diretamente as crianças da comunidade. Criticou a precariedade na iluminação pública

e afirmou que os serviços são priorizados apenas onde ocorrem eventos da prefeitura,

enquanto outras áreas permanecem no escuro. Também denunciou a falta de medicamentos

essenciais, como risperidona e sinvastatina, nos postos de saúde da sede, além da dificuldade

no transporte de pacientes para Fortaleza, com escassez de veículos para ida e retorno. Por

fim, reforçou que está cobrando soluções, não apenas criticando, e alertou que, caso a

situação persista, fará cobranças mais incisivas no próximo ano. Encerrou pedindo mais

atenção da gestão às necessidades reais da população. O Vereador Evando Moreira iniciou

agradecendo a Deus e cumprimentando todos os presentes. Parabenizou o presidente da
Câmara pelo projeto Café no Legislativo, destacando sua importância para aproximar

estudantes do funcionamento do Legislativo. Agradeceu ao diretor Deuz e à equipe do hospital

de Ocara pelo bom trabalho e atenção às demandas da população. Também elogiou a

participação dos alunos da Escola Francisco Correia Rodrigues na visita à Câmara, reforçando

o valor das ideias que surgem do diálogo com jovens e moradores para criação de projetos

de indicação. Comentou sobre sua participação nos jogos da segunda divisão do campeonato
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local e convidou os colegas para a inauguração da rede de água nas comunidades Che

Guevara e Açude de São José, destacando o impacto positivo dessa conquista para a

dignidade e qualidade de vida dos moradores. Finalizou parabenizando o secretário Emilton

Mendonça e o prefeito pelo compromisso com a universalização da água e desejou um ótimo

dia a todos. O Vereador Zé Maria iniciou agradecendo a Deus e cumprimentando os presentes.

Destacou as muitas demandas que os vereadores enfrentam diariamente e como essas, no

fim, recaem sobre o prefeito e os secretários, que têm o poder de execução. Reconheceu os

avanços em Ocara e pediu que as melhorias continuem, apesar das dificuldades, que são

naturais e devem ser superadas com trabalho. Falou sobre a importância das estradas e da

iluminação pública, mencionando que os pedidos feitos à secretaria têm sido atendidos, ainda

que gradualmente. Encorajou os colegas a buscarem respostas diretamente com os

responsáveis quando não houver retorno. Finalizou parabenizando a direção da escola e os

alunos pela postura durante a visita à Câmara, ressaltando o papel dos jovens como futuros

líderes. Agradeceu ao presidente pela oportunidade de fala. O Vereador Marcondes Barboza

iniciou sua fala cumprimentando os presentes e destacou que, por estar sempre próximo da

comunidade, tem recebido diversas demandas. Uma das principais é a dificuldade no

transporte para crianças com autismo que fazem tratamento em Fortaleza — o serviço existe,

mas é insuficiente. Ele pediu à gestão que amplie essa oferta, ressaltando a importância do

cuidado com essas famílias. Também falou sobre a necessidade de mais médicos no posto

de saúde da sede, devido à grande demanda e à limitação de fichas diárias. Citou problemas

de funcionamento em postos de outras localidades, o que sobrecarrega ainda mais a unidade

central. Defendeu os profissionais da saúde, reconhecendo o esforço deles diante das

dificuldades. Destacou ainda a importância do diálogo com secretários municipais e citou

conversas recentes sobre abastecimento de água no bairro São Marcos e a necessidade de

sua regularização urbana. Por fim, comentou a matéria do jornal O Povo sobre a investigação

do Ministério Público em relação aos gastos superiores a R$ 2 (dois) milhões com a festa do

Wesley Safadão e Natanzinho Lima. Esclareceu que o MP não é contra a festa, mas sim contra

o alto custo em um município pequeno como Ocara. Defendeu a tradição do evento, mas pediu

mais responsabilidade com os recursos públicos. Finalizou dizendo que, se tudo estiver

legalizado e os recursos forem próprios, não há impedimento para a realização da festa. A

Vereadora Marlene cumprimentou os colegas, o presidente da casa, os presentes e os alunos

que acompanham o trabalho da câmara, destacando a importância da iniciativa para a

educação e o futuro dos jovens. Em seguida, abordou a luta constante pelo fotossensor na

BR-122, que atravessa Ocara, ressaltando a gravidade da situação devido aos acidentes

frequentes e o impacto nas famílias locais. Relatou suas ações, como protocolar ofícios,

buscar apoio no DNIT, prefeitura, deputados e diretamente com o governador, enfatizando que

sua função é cobrar e representar a população, não executar as obras. Finalizou convidando

para a inauguração do sistema de abastecimento de água em duas localidades. O Vereador
Raimundo Lamboca destacou a importância do poder legislativo e o papel do vereador como

agente político mais próximo da população, que enfrenta diretamente as demandas e
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problemas da comunidade. Ele ressaltou a responsabilidade de buscar informações corretas

e conhecer a realidade antes de falar ou agir. Falou sobre a crise no abastecimento de água,

mencionando que embora alguns projetos estejam beneficiando comunidades, muitas ainda

sofrem com falta de água, e enfatizou a necessidade de apoio da Câmara para resolver essa

situação. Também comentou sobre a importância da participação dos vereadores em

audiências públicas, usando a da saúde como exemplo, e afirmou que os vereadores devem

agir com humildade para ouvir especialistas e buscar melhorias nas áreas da saúde,

segurança pública e outras. Finalizou agradecendo a oportunidade de contribuir com o

município. O Vereador Flavinho da Foveira iniciou cumprimentando a todos e falou sobre a

iluminação pública, explicando que o serviço está em andamento segundo um cronograma,

atendendo várias regiões, como Seis Carnaúbas, apesar das críticas sem fundamento. Ele

destacou que a empresa responsável tem apenas um carro para manutenção, o que dificulta

o atendimento rápido, além das lâmpadas queimarem devido às quedas frequentes de

energia, um problema estrutural do município. Ressaltou o compromisso do secretário e do

prefeito em concluir a reposição e manutenção da iluminação em todo o município, mesmo

diante das dificuldades. Falou também sobre a luta para melhorar a energia local, com a

construção de uma subestação. Em seguida, destacou O retorno da Cajumel, evento

importante para agricultores e artesãos que impulsionará a economia e o turismo do município.

Abordou ainda melhorias no abastecimento de água, com inauguração da água do Açude São

José e a próxima obra da barragem dos Cristais, que trará desenvolvimento, segurança hídrica

e lazer para a comunidade. Por fim, falou sobre a disponibilidade de medicamentos como

Amitriptilina, o aumento da demanda na saúde e no transporte, reconhecendo os desafios,

mas reafirmando o compromisso da gestão em buscar soluções para atender melhor a

população. O Vereador João Bosco saudou os presentes e destacou a importância de

aproximar os jovens da Câmara Municipal, local onde são feitas as leis da cidade. Ele

mencionou que muitas pessoas, principalmente idosos, desconhecem o funcionamento da

casa. Sobre iluminação pública, apontou que em várias comunidades Jurema dos Vieras,

Curralinho, Lagoa Comprida, região do Oitenta algumas lâmpadas não foram trocadas após o

serviço, e pediu maior colaboração da comunidade para informar os locais com problemas,

sugerindo também o envio de ofícios à secretaria de infraestrutura para resolver pendências.

No tema medicamentos, reclamou da falta de remédios básicos e baratos como Losartana,

Sinvastatina e Respiridona em postos de saúde, prejudicando o tratamento da população e

desestimulando o uso dos serviços públicos. Por fim, criticou a falta de comunicação adequada

sobre uma audiência pública realizada no dia 23 (vinte e três), que não foi devidamente

informada aos vereadores, dificultando sua participação. O Vereador Zé Maria solicitou um

tempo na fala do Vereador João Bosco para manifestar-se, tendo sido autorizado. O Vereador

Zé Maria disse que, quando o aviso é dado com antecedência, eles conseguem se programar

e comparecer ao compromisso. Novamente com a palavra o Vereador João Bosco comentou

que muitas vezes não consegue se preparar para participar de eventos, como a audiência

pública da COGEGH, apesar de fazer parte da comissão, devido à sua rotina ocupada. Ele
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ressaltou que os vereadores recebem muitas reclamações diretas da população,
principalmente sobre iluminação pública, pois têm seus contatos facilmente acessíveis.
Destacou que a iluminação não é um favor, mas um direito pago pela população, e que a
gestão deve tratá-la com seriedade. João Bosco sugeriu que, além do caminhão de
manutenção, seja disponibilizado um veículo menor para atender rapidamente às demandas
nas comunidades, especialmente com o aumento do movimento no fim do ano. O Vereador

Marcondes Barboza pediu um minuto de fala ao Senhor Presidente, sendo-lhe concedido. O
Vereador sugere que o Presidente Demir e o Vereador Flavinho da Foveira façam uma reunião
entre o Secretário Emilton e o encarregado da empresa responsável para discutir ideias que
possam agilizar emelhorar a instalação das lâmpadas, visando concluir o serviço ainda este
ano e evitar problemas no próximo. Além disso, ele comenta sobre um problema de

abastecimento de água na sede do município, explicando que a CAGECE, com a diretora
Náurea Patrícia, já recebeu autorização da SOP para avançar, mas ainda falta comprar 300
(trezentos) metros de cano e cavar o terreno. Para isso, pode ser necessária uma parceria
com o município para ajudar na escavação e conclusão da obra até o final de novembro. Ele

planeja conversar com o secretário e o presidente para agilizar essa situação. O Vereador
Flavinho da Foveira pediu um minuto de fala ao Senhor Presidente, sendo-lhe concedido. O
Vereador Flavinho da Foveira explicou que houve um problema de comunicação relacionado

à entrega de medicamentos no posto de saúde da Jurema. Apesar de haver medicação
disponível no CAF, houve falhas na informação, fazendo parecer que os medicamentos não

foram entregues. Ele destacou que isso ocorreu por falta de diálogo entre as equipes e pediu
para que isso não se repita, reforçando que estão empenhados em melhorar a comunicação

para evitar faltas de medicação. Também mencionou que atrasos e a correria do dia a dia
contribuíram para o problema, mas garantiu que estão buscando soluções. O Vereador Zé

Maria pediu um minuto de fala ao Senhor Presidente, sendo-lhe concedido. O Vereador

explicou que estava verificando sobre a medicação da Jurema, que está quase acabando. Ele
informou que, antes de terminar o estoque, já é feito um novo pedido para evitar falta do

remédio. Essa informação foi repassada para ele, e ele trouxe para esclarecer a situação. O

Vereador João Bosco pediu um minuto de fala ao Senhor Presidente, sendo-lhe concedido. O

mesmo esclareceu ao colega Zé Maria que seu irmão esteve no posto de saúde, realizou

consulta e não encontrou disponível o medicamento mencionado, ressaltando que, embora

em outro dia possa ter havido, na ocasião citada não estava disponível. O Senhor Presidente,
Professor Demir iniciou agradecendo a presença dos vereadores, convidados e comunidade,

destacando a Semana de Valorização das Pessoas com Deficiência (PCDs) que está

acontecendo no município, com atividades como palestras do artista Guilherme Dantas, jogo

de basquete para cadeirantes e outras ações promovidas pela Secretaria de Educação para

promover a inclusão com respeito e dignidade. Ele convidou todos para participarem do

encerramento da semana, que ocorrerá no distrito de Curupira, e também divulgou a Feira

Cajumel, onde a Câmara Municipal terá um stand para apresentar seus serviços à população.

Sobre questões da saúde, ele reconheceu os desafios enfrentados, como o aumento da
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demanda, especialmente em casos ligados ao autismo, mas ressaltou que o município está
empenhado em atender essa demanda com transportes e serviços diversos, embora admita
que ainda não é possível suprir todas as necessidades. Na questão da iluminação pública,
explicou que muitas lâmpadas queimam devido à má qualidade da energia, o que dificulta a
substituição imediata, mas que estão sendo feitas ações para resolver essas falhas em várias
localidades. Sobre educação, compartilhou boas notícias sobre reformas e climatização em
diversas escolas, como a Maria de Lourdes Cosme, beneficiando alunos e professores.
Finalizou agradecendo a visita de alunos e professores à Câmara, reforçando o compromisso
de estar aberto para a comunidade escolar. O Senhor Presidente informou que não havendo
mais nenhum vereador a usar da palavra, nem inscritos na tribuna livre ou autoridades,
encerrou o pequeno e expediente e deu abertura ao grande expediente. INDICAÇÃO Nº
110/2025 do poder Legislativo do Vereador Jacó Roberto da Silva (Jacó do Sereno). Indica que
seja criada uma Lei Municipal para denominar oficialmente como Rua José Neulines da Silva, um
logradouro sem denominação localizado na sede do Distrito de Sereno de Cima, Ocara - CE. O Senhor
Presidente passou a palavra ao Vereador Jacó do Sereno. O mesmo pediu que uma nova rua aberta
pelo prefeito Leonildo receba o nome de Neulines, filho de seu tio Elieudo, que faleceu jovem.
Ele explicou que é uma homenagem a um menino muito querido e conhecido na comunidade
da Serena, e pediu aos colegas vereadores que aprovem o pedido com bom senso. O Senhor
Presidente passou a palavra ao Vereador Zé Maria. Que expressou pesar pela morte do
jovem, ressaltando que ele era um guerreiro e muito trabalhador, sendo fundamental para as
vitórias políticas do pai, que foi vereador por cinco mandatos. Ele reconhece que, apesar de
todos terem defeitos, conhecia apenas o lado positivo do rapaz. Parabeniza a indicação para
homenageá-lo e destaca a importância da família como base na política, elogiando a atitude
tomada em memória do jovem. O Senhor Presidente passou a palavra ao Vereador
Abençoado. Ele parabenizou o Vereador Jacó pela indicação para homenagear Neulines,
ressaltando que conheceu o jovem desde o nascimento e trabalhou com ele por cerca de três
anos em Fortaleza. Destaca o bom relacionamento que tinham e o respeito que sempre teve
por Neulines. O Senhor Presidente informou que não havendo mais nenhum Vereador para
discutir o projeto, colocou em votação pelo painel eletrônico. Aprovado por todos os
vereadores presentes. O Senhor Presidente Francisco Edemir Luciano de Moura, finalizou o
expediente tendo cumprida a pauta da sessão e disse que não havendo mais nenhum
Vereador inscrito encerrou a sessão, o Presidente fez as considerações finais e convocou os
Vereadores para a próxima Sessão Ordinária desta Casa Legislativa, a realizar-se no dia 2
(dois) do mês de outubro de 2025 (dois mil e vinte e cinco), quinta-feira, às 09h00 (nove horas),
e local plenária da Câmara de Vereadores. Por fim, agradeceu a presença de todos, declarou
encerrados os trabalhos da presente sessão e solicitou a lavratura da Ata, que será lida,
discutida e votada na próxima Sessão da Câmara de Vereadores de Ocara Estado do Ceará.
E para constar, eu Maria Marlene da Silva Ferreira, Secretária da Mesa Diretora, lavrei a
presente ata, que depois de lida votada e aprovada, será assinada por mim, pelo senhor
presidente e assinada por todos os Vereadores presentes.

Paço da Câmara Municipal de Ocara CE, em 25 de setembro de 2025.
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S Francisco Edemir Luciano de Moura — PODE

Marcondes Barboza Maréós — MDB Maria Marlene da Silva Ferreira — PODE

Cub Ip Sh Mera 1) ca
Evando dos Santos Moreira - MDB João Bosco Moura dos Santos - PP

L ovos NUS plsaa Confusão M bio Da. Sho
Lindomar Marcos Pereira — PP undo Filho daSilva - Solidariedade

José Maria Dantas - PSB
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